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Вступ 

 

Забезпечення пожежної безпеки є важливим елементом національної безпеки 

країни в цілому. Тож захист населення від пожеж, підвищення рівня 

протипожежного захисту та розроблення заходів пожежної безпеки – це один з 

пріоритетних напрямків державної політики. 

Разом з тим, сучасний стан даної сфери має проблеми та недоліки. Тож тема 

вдосконалення системи пожежної безпеки є актуальною в наукових колах. Зокрема, 

за статистикою в Україні внаслідок пожеж щорічно гине понад півтори тисячі 

людей. Серед головних причин – недотримання вимог пожежної безпеки на 

об'єктах, несвоєчасний виклик пожежно-рятувальних підрозділів наслідком чого є 

несвоєчасне надання допомоги. Існуюча система Державної служби з надзвичайних 

ситуацій не здатна в повному обсязі виконувати покладені на неї обов’язки у сфері 

цивільного захисту, а відсутність свідомого ставлення громадян часто призводять 

до фатальних наслідків. 

Після масштабної пожежі у будівлі Одеського коледжу економіки, права та 

готельно-ресторанного бізнесу, де загинули 16 осіб, Президент України Володимир 

Зеленський дав завдання Кабінету Міністрів спільно з органами місцевої влади  

здійснити перевірку стану протипожежної й техногенної безпеки дитячих садочків, 

шкіл, професійно-технічних закладів і закладів вищої освіти, гуртожитків, закладів 

охорони здоров’я та соціального захисту населення, державних об’єктів критичної 

та транспортної інфраструктури. 

Відповідно до звітів Токмацького міськрайонного сектора ГУ ДСНС 

України у Запорізькій області особовим складом була здійснена перевірка 

протипожежного стану сімнадцяти дошкільних навчальних закладів. В результаті 

цих перевірок виявлено 217 порушень вимог Правил пожежної безпеки в Україні та 

інших нормативно-правових актів з пожежної безпеки, з яких 71, тобто третина, – 

це порушення, що були запропоновані за результатами попередніх перевірок. 
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Основним недоліком, що виявляється та пропонується до виконання щороку, є 

відсутність в усіх закладах систем пожежної сигналізації. Крім того виявленні 

наступні суттєві порушення: 

- невідповідність шляхів евакуації – дев'ять закладів; 

- недостатня забезпеченість первинними засобами пожежогасіння – п'ять 

закладів; 

- відсутність джерел зовнішнього протипожежного водопостачання – п'ять 

закладів; 

- несправність приладів внутрішнього протипожежного водопостачання – 

шість закладів. 

За результатами цих перевірок всіх керівників дошкільних навчальних 

закладів було притягнуто до адміністративної відповідальності та підготовлено 

інформацію в місцеві органи влади. 

З огляду на це, вважаю тему даної кваліфікаційної бакалаврської роботи, а 

саме "Забезпечення пожежної безпеки дошкільного навчального закладу №2 

"Кузнєчик" м. Токмак  Запорізької  області" актуальною. 
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1. Аналіз протипожежного стану закладу  

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика закладу 

 

Дошкільний навчальний заклад №2 "Кузнєчик" Токмацької міської ради 

Запорізької області (далі – ДНЗ) є закладом комунальної власності і розташований 

в місті Токмак за адресою вул. Ковальська 33. ДНЗ здійснює освітньо-виховну 

діяльність дітей дошкільного віку відповідно до Закону України "Про дошкільну 

освіту", Статуту закладу, затвердженого рішенням міської ради № 8 від 13.01.2005 

року. Заклад було збудовано та введено в експлуатацію в 1987 році. На цей час 

ДНЗ відвідує 142 вихованця, виховний процес для яких забезпечує 31 особа 

персоналу. 

ДНЗ розташований на ділянці прямокутної форми, що огороджена 

металевим парканом, та має 1 в’їзд. Окрім будівлі закладу на території розташовані 

групові ігрові майданчики з тіньовими навісами та господарчий блок. Навколо ДНЗ 

знаходяться житлові будинки. 

Будівля ДНЗ двоповерхова, першого ступеню вогнестійкості, розмірами в 

крайніх осях 46х46 метрів. Висота поверхів складає 3,3 метри, загальна висота 

будівлі – 7 метрів.  

Приміщення в будівлі розташовані наступним чином: 

перший поверх: групи, що складаються з роздягальні, санвузла, групової, 

спальні та буфетної, спортивна зала, кімната охорони, кухня, кабінети завідуючої та 

завгоспа, пральня в якій також здійснюється прасування білизни, кімната охорони; 

другий поверх: групи, методичний та медичний кабінети, музична зала.  

Перший та другий поверхи поєднанні між собою двома сходовими 

клітинами, що розташовані в центральній частині будівлі. 

Як другий евакуаційний вихід з кожної групи а також з господарчого блоку 

передбачений окремий вихід безпосередньо назовні. З груп, розташованих на 
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другому поверсі, цей вихід влаштований по металевих сходах, доведених до рівня 

землі. 

Оздоблення стін та стелі в коридорах і приміщеннях виконано з негорючих 

материалов. Підлога в більшості приміщень застелена лінолеумом, в сходових 

клітинах, сан. вузлах та на кухні – плиткою. Крівля виконана за допомогою 

руберойду, що покладено по бітумній мастиці по плитах покриття. 

В будівлі передбачені наступні види інженерного забезпечення: 

електропостачання – від міських електричних мереж. Головний 

розподільчий щит розташований в електрощитовій у підвалі; 

водопостачання – від міської водогінної мережі; 

каналізація – будівлю під'єднано до міського каналізаційного колектора; 

телефонний зв'язок – від міської АТС з встановленням телефонних апаратів 

в кабінеті завідуючої та кімнаті чергового; 

вентиляція – в усіх приміщеннях здійснюється за рахунок наявних віконних 

отворів, в кухні встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення 

якої знаходиться поблизу входу до неї. 

  

1.2. Аналіз протипожежного стану закладу 

 

1.2.1. Аналіз будівельних конструкцій  

 

В результаті перевірки протипожежного стану ДНЗ, виявлено, що всі 

основні будівельні конструкції будівлі виконані з негорючих матеріалів, а саме: 

стіни – силікатна цегла; 

перегородки – силікатна цегла, гіпсобетонні плити; 

перекриття та покриття – багатопустотні залізобетонні плити; 

сходові клітини та елементи сходів – залізобетонні. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.2-9-2009 "Громадські будівлі та споруди. 

Основні положення." (таблиця 10.2), двоповерхові будівлі громадського 
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призначення з площею поверху до 2000м
2
 дозволяється проектувати третього 

ступеню вогнестійкості. Відповідно до вимог ДБН В.2.2-4:2018 "Будинки і 

споруди. Заклади дошкільної освіти" (таблиця 5), двоповерхові заклади дошкільної 

освіти з кількістю місць не більше 150 необхідно проектувати не нижче третього 

ступеню вогнестійкості. 

Основні вимоги до будівельних конструкцій, стосовно їх класу 

вогнестійкості та максимальному значенню груп поширення вогню по них, 

наведені в таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016 "Пожежна безпека об’єктів в будівництві. 

Загальні вимоги", що наведена нижче. 

 

Таблиця 1.1 – Ступень вогнестійкості будинку та класи вогнестійкості 

будівельних конструкцій (відповідно до ДБН В.1.1-7:2016). 
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Порівнюючи класи вогнестійкості та група поширення вогню, що 

вимагаються, з тим, що є насправді, можливо визначити, до якого саме ступеню 

вогнестійкості відноситься будівля в цілому. Під час порівняння слід враховувати, 

що клас вогнестійкості та група поширення вогню будь-якої будівельної 

конструкції повинні бути не нижче тих, що вимагаються нормами. 

Визначимо, чи відповідають класи вогнестійкості та групи поширення 

вогню будівельних конструкцій, що використанні під час будівництва ДНЗ, тим, 

що вимагаються нормами. Для цього зведемо результати до таблиці. 

 

Таблиця 1.2 – Визначення відповідності будівельних конструкцій 

Значення класів вогнестійкості будівельних конструкцій і максимальні значен-

ня поширення вогню по них 

Найменування конструкції 
Вимагається 

нормами 
Фактичне  

Висновок щодо 

відповідності 

Стіни товщиною 510мм. з си-

лікатної цегли 

REI 120 

М0 

REI 340 

М0 
Відповідає 

Стіни товщиною 380мм. з си-

лікатної цегли  

REI 120 

М0 

REI 250 

М0 
Відповідає 

Перегородки товщиною 

120мм. з силікатної цегли 

EI 15 

М1 

EI 120 

М0 
Відповідає 

Перегородки товщиною 65мм. 

з силікатної цегли 

EI 15 

М1 

EI 70 

М0 
Відповідає 

Перегородки з гіпсобетонних 

плит товщиною 80мм.  

EI 15 

М1 

EI 45 

М0 
Відповідає 

Перекриття з залізобетонних 

багатопустотні плит товщи-

ною 220 мм. 

REI 45 

M1 

REI 60 

М0 
Відповідає 

Покриття (суміщене) з залізо-

бетонних багатопустотні плит 
Не нормується 

REI 60 

М0 
Відповідає 
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Значення класів вогнестійкості будівельних конструкцій і максимальні значен-

ня поширення вогню по них 

Найменування конструкції 
Вимагається 

нормами 
Фактичне  

Висновок щодо 

відповідності 

товщиною 220 мм. 

Сходові клітки та елементи 

сходів  

R 60 

M0 

R 60 

M0 
Відповідає 

 

Таким чином, всі будівельні конструкції ДНЗ відповідають вимогам, що 

наведені в таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016. Якщо порівняти фактичні значення класів 

вогнестійкості будівельних конструкцій і максимальні значення поширення вогню 

по них то ми отримаємо, що будівля ДНЗ має перший ступінь вогнестійкості, що не 

суперечить вимогам ДБН В.2.2-9-2009 та ДБН В.2.2-4:2018. 

 

1.2.2. Аналіз протипожежних перешкод 

 

Одним з шляхів обмеження поширення пожежі в будинках є застосування 

конструктивних рішень, спрямованих на створення перешкод поширенню 

небезпечних чинників пожежі приміщеннями, між приміщеннями, поверхами 

тощо. 

До протипожежних перешкод відносяться протипожежні стіни, 

перегородки, перекриття.  

Для заповнення прорізів у протипожежних перешкодах застосовують 

протипожежні: двері , ворота, вікна, люки, клапани, завіси (екрани). Для захисту 

прорізів також використовують протипожежні тамбур-шлюзи. 

Аналізуючи протипожежний стан ДНЗ слід звернути увагу на п. 2.3 

третього розділу Правил пожежної безпеки в Україні (далі – ППБУ), в якому 

зазначено, що під час експлуатації об’єкта не допускається знижувати клас 

вогнестійкості елементів заповнення прорізів у протипожежних перешкодах. Крім 
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того слід користуватися вимогами, що наведені у ДБН В.1.1-7:2016, ДБН В.2.2-9-

2009, ДБН В.2.2-4:2018. 

Так, відповідно до п. 9.5 ДБН В.2.2-4:2018 внутрішні стіни та перегородки, 

що відокремлюють шляхи евакуації, слід передбачати з негорючих матеріалів, які 

мають клас вогнестійкості не менше ніж REI 45 (для стін), ЕІ 45 (для перегородок). 

Як було зазначено у таблиці 1.2 стіни ДНЗ мають клас вогнестійкості REI 340 та 

REI 250, а перегородки – EI 120, EI 70 та EI 60, що не суперечить зазначеним 

вимогам. 

У п. 10.3.6 ДБН В.2.2-4:2018 зазначено, що у пожежонебезпечних 

господарських та технічних приміщеннях (коморах для зберігання горючих 

матеріалів, електрощитових, вентиляційних камерах тощо) перегородки повинні 

бути протипожежними 1-го типу, що також в нашому випадку виконано, адже 

електрощитова та пральня (гладильня) відокремлені від решти приміщень 

перегородками з силікатної цегли.  

У таблиці 2 ДБН В.1.1-7:2016 визначено, що протипожежні перешкоди у 

протипожежних перегородках 1-го типу, повинні бути 2-го типу, отже, відповідно 

до таблиці 3 ДБН В.1.1-7:2016 мати клас вогнестійкості не нижче ЕІ 30. В 

результаті перевірки встановлено, що двері в цих приміщеннях виготовлені 

звичайними  з деревини, що є порушенням вищезазначених вимог. 

Також слід звернути увагу на те, яким чином виконано вихід на покрівлю 

будівлі. Під час перевірки встановлено, що вихід на покрівлю ДНЗ передбачено 

здійснювати з однієї зі сходових клітин, через люк, що, виконаний з деревини. У 

п. 8.6 ДБН В.1.1-7:2016 виходи на горище або покрівлю зі сходових кліток 

громадських будинків допускається влаштовувати через протипожежні люки 2-го 

типу. Отже керівництву ДНЗ слід вжити заходів, щодо заміни зазначеного люка на 

протипожежний. 
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1.2.3. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

 

Під час перевірки було встановлено, що основними шляхами евакуації в 

ДНЗ є коридори та сходові клітини.  

Евакуації з першого поверху передбачено здійснювати через центральний 

вхід до будівлі. Як другий евакуаційний вихід передбачено використовувати 

виходи, що влаштовані в кожній групі та господарчому блоці, та ведуть 

безпосередньо назовні.  

Евакуацію з приміщень другого поверху передбачено здійснювати по двох 

сходових клітинах, які розташовані в центральній частині будівлі. Як другий 

евакуаційний вихід з груп другого поверху, передбачено використовувати виходи 

по металевих сходах типу С3, що мають ухил не більше 45
о
 та доведені до рівня 

землі. 

З приміщень із масовим перебуванням людей (розраховані на одночасне 

перебування 50 осіб), до яких відносяться спортивна та музична зали, влаштовано 

по два виходи, що задовольняє вимогам п. 2.26 третього розділу ППБУ. 

Відповідно до п. 2.27 ППБУ, двері на шляхах евакуації повинні відчинятися 

в напрямку виходу з будівель (приміщень). 

Не нормується напрямок відчинення дверей для: 

квартир у житлових будинках; 

приміщень з одночасним перебуванням не більше ніж 15 осіб, крім 

приміщень категорій А і Б за вибухопожежною та пожежною небезпекою, а також 

парильних саун; 

комор і технічних приміщень площею не більше ніж 200 м
2
 і без постійних 

робочих місць; 

технічних поверхів площею не більше ніж 200 м
2
, у яких розміщується 

тільки інженерне обладнання та/або прокладаються інженерні мережі будинку, і у 

яких відсутні постійні робочі місця; 
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балконів, лоджій (за винятком дверей, що ведуть до зовнішньої повітряної 

зони сходових кліток типу Н1); 

виходів на площадки сходів типу С3; 

санітарних вузлів. 

Під час перевірки встановлено, що двері з роздягалень деяких груп 

відчиняються не в напрямку виходу з будівлі, що, відповідно, є порушенням. 

Всі евакуаційні виходи будівлі, зокрема спортивної та музичної зали, 

позначені світловими покажчиками "Вихід", але під час перевірки було 

встановлено, що не всі з них перебувають у працездатному стані. Це є порушенням 

вимог п. 2.32 третього розділу ППБУ. 

В пункті 2.37 ППБУ визначено, що не допускається: 

улаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері 

розсувні, підйомні, такі, що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають 

вільній евакуації людей; 

захаращувати шляхи евакуації меблями, обладнанням, різними матеріалами; 

забивати, заварювати, замикати на замки, болтові з’єднання та інші запори, 

що важко відчиняються зсередини, двері на шляхах евакуації та евакуаційних 

виходах; 

розташовувати у тамбурах виходів, за винятком квартир та індивідуальних 

житлових будинків, гардероби, вішалки для одягу, сушарні, пристосовувати їх для 

торгівлі, а також зберігання, у тому числі тимчасового, будь-якого інвентарю та 

матеріалу; 

захаращувати меблями, устаткуванням та іншими предметами двері, люки 

на балконах і лоджіях, переходи в суміжні секції та виходи на зовнішні евакуаційні 

драбини, евакуаційні площадки квартир житлових будинків; 

знімати встановлені на балконах (лоджіях) драбини; 

улаштовувати у сходових клітках приміщення будь-якого призначення 

(кіоски), обладнання; 



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-31.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
15 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

улаштовувати у загальних коридорах комори і вбудовані шафи, за винятком 

шаф для інженерних комунікацій; зберігати в шафах (нішах) для інженерних 

комунікацій горючі матеріали; 

розташовувати в ліфтових холах приміщення різного призначення; 

робити засклення або закладання жалюзі і отворів повітряних зон у 

незадимлюваних сходових клітках; 

знімати двері вестибюлів, холів, тамбурів і сходових кліток; 

заміняти скло, що не дає скалок при руйнуванні, на звичайне у дверях; 

знімати пристрої для самозачинення дверей сходових кліток, коридорів, 

холів, тамбурів, а також фіксувати самозакривні двері у відчиненому положенні; 

зменшувати нормативну площу фрамуг у зовнішніх стінах сходових кліток 

або закладати їх; 

розвішувати у сходових клітках на стінах дзеркала, стенди, панно, інші 

горючі матеріали. 

Під час перевірки встановлено, що на стінах сходових кліток ДНЗ вивішені 

пано, а двері виходів з груп другого поверху на сходи типу С3 заповнені звичайним 

віконним склом, що є порушенням вищенаведених вимог.  

Також під час перевірки, встановлено, що у приміщеннях, пов’язаних з 

перебуванням дітей, килими, паласи, килимові доріжки та інші покриття необхідно 

прикріплювати до підлоги, що в приміщеннях ДНЗ не виконано, адже в жодній з 

груп та в музичній залі килими не прикріплені до підлоги. Це є порушенням вимог 

п. 1.2 шостого розділу ППБУ. 

 

1.2.4. Аналіз автоматичних систем протипожежного захисту (пожежної 

автоматики) 

 

Будинки, приміщення та споруди повинні обладнуватися системами 

протипожежного захисту відповідно до ДБН В.2.5-56:2014 "Системи 

протипожежного захисту".  
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Усі системи протипожежного захисту мають бути справними і 

утримуватися в постійній готовності до виконання роботи. Несправності, які 

впливають на їх працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності 

усуваються в передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити 

записи у відповідних журналах. 

Технічні рішення по пожежній автоматиці охоплюють широкий спектр 

засобів автоматичного протипожежного захисту. В узагальненому виді можна 

представити ці технічні рішення з пожежної автоматики як структурну схему, яка 

включає в себе наступне:  

системи оповіщення людей про пожежу і управління евакуацією;  

системи протидимного захисту;  

автоматичні системи пожежогасіння;  

системи пожежної сигналізації. 

Перераховані загальні складові частини пожежної автоматики можуть 

функціонувати і як самостійні системи, і як підсистеми єдиної системи 

автоматичного протипожежного захисту об'єкта. 

Системи оповіщення людей про пожежу і управління евакуацією (далі – 

СОтаУЕ) – комплекс технічних засобів, за допомогою якого забезпечується 

повідомлення людей, які знаходяться в будинку, про виникнення пожежі з метою 

організації їх своєчасної евакуації. 

СОтаУЕ є однією з найважливіших систем безпеки на будь-якому об'єкті, 

основне призначення якої – вчасно передати людям інформацію про виникнення 

пожежі й сприяти реалізації плану евакуації людей з об'єкта для того, щоб зберегти 

їхнє життя й здоров'я. 

За функційними можливостями СОтаУЕ класифікуються за п’ятьма типами.  

При виборі обладнання й проектуванні систем оповіщення є обов'язковими 

вимоги даних норм:  

НАПБ А.01.001-2014 "Правила пожежної безпеки в Україні"; 
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НАПБ 05.012-91 "Порядок устрою, монтаж засобів системи оповіщення про 

пожежу";  

ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об’єктів будівництва";  

ДБН В.2.5.56:2014 "Системи протипожежного захисту". 

Під час перевірки встановлено, що будівлю ДНЗ не обладнано СОтаУЕ. 

Відповідно до вимог, що наведені у додатку Б до ДБН В.2.5-56:2014 дитячі 

дошкільні заклади з кількістю місць 100-150 повинні обладнуватися СОтаУЕ 

другого типу. Тому керівництву ДНЗ слід вжити заходів щодо обладнання будівлі 

СОтаУЕ.  

Слід зазначити, що СОтаУЕ другого типу відносяться системи з наступними 

характеристиками: передбачається передача звукових сигналів (сирена, тональний 

сигнал і ін.) і установка світлових оповіщувачів "Вихід". Рекомендується 

застосування світлових миготливих покажчиків і статичних покажчиків напрямку 

руху.  

Системи протидимного захисту (далі – СПД) передбачають з метою 

досягнення однієї або декількох таких цілей: 

забезпечення умов для безпечного евакуювання; 

забезпечення умов для гасіння пожежі та проведення пожежно-рятувальних 

робіт; 

зниження ймовірності займання предметів, обладнання, речовин і матеріалів 

під впливом теплового випромінювання; 

зниження впливу високих температур на конструкції будинку під час 

пожежі; 

зменшення збитків від продуктів термічного розкладу та гарячих газів. 

Видалення диму та гарячих газоподібних продуктів згоряння потрібно 

передбачати:  

з коридорів і холів житлових, громадських та адміністративно-побутових 

будинків згідно з ДБН В.2.2-9, ДБН В.2.2-15, ДБН В.2.2-24, ДБН В.2.2-28 або 

інших будівельних норм залежно від виду та специфіки об’єкта; 
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з коридорів виробничих, житлових, громадських та адміністративно-

побутових будинків умовною висотою більше ніж 26,5 м; 

з коридорів довжиною більше ніж 15 м, які не мають природного 

освітлення, виробничих будинків категорій А, Б та В з кількістю поверхів два та 

більше; 

з виробничих та складських приміщень з постійними робочими місцями, 

якщо приміщення віднесено до категорій А, Б, В, Г або Д в будинках IVа ступеню 

вогнестійкості; 

з торгівельних залів площею більш ніж 150 м
2
, книгосховищ та архівів; 

з приміщень, які не мають природного освітлення: 

громадських та адміністративно-побутових з постійним або тимчасовим 

перебуванням 50 і більше осіб; 

площею 55 м
2
 і більше, які призначено для зберігання або де 

використовуються горючі матеріали, за наявності постійних робочих місць; 

гардеробних площею 200 м
2
 і більше. 

Аналізуючи приміщення нашого ДНЗ, визначаємо, що жодне з них не 

повинно забезпечуватися СПД, адже всі вони забезпечені природним освітленням. 

Автоматична система пожежогасіння ( далі – АСПГ) – система 

пожежогасіння, яка виконує функції виявлення ознак горіння, оповіщення про 

пожежу та подавання вогнегасної речовини без втручання людини. 

АСПГ застосовуються: для захисту об'єктів, пожежа на яких може привести 

до вибуху, жертвам, великому матеріальному або непрямому збитку й гасіння на 

яких ускладнено із-за наявності токсичних речовин, вибуху або можливого 

опромінення. 

Застосування АСПГ дозволяє: раніш приступити до гасіння пожежі, 

забезпечити гасіння його вогнегасними засобами необхідної інтенсивності на всій 

площі пожежі, зменшити величину матеріального збитку.  

АСПГ повинні забезпечувати:  



 

     

НУЦЗУ.2.25-13-31.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     
19 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

спрацювання протягом часу, який має бути меншим за час початкової стадії 

розвитку пожежі;  

розрахункову інтенсивність подачі та/або необхідну концентрацію 

вогнегасної речовини;  

локалізацію пожежі протягом часу, необхідного для введення в дію 

оперативних сил і засобів, або її ліквідацію.  

Не зважаючи на те, що в сучасних системах автоматичного пожежогасіння 

застосовуються вогнегасні речовини, які перебувають в різних агрегатних станах, 

до складу будь-якої АСПГ входять наступні елементи:  

резервуар з основним та резервним (як правило, 100%) запасом вогнегасної 

речовини;  

пристрої управління випуском ВГР та контролю кількості ВГР в черговому 

режимі;  

випускні насадки та розгалужена розподільча мережа трубопроводів;  

спонукальна (збуджувальна) система. 

Застосування АСПГ регламентоване "Перелiком однотипних за 

призначенням об’єктів, які підлягають обладнанню автоматичними системами 

пожежної сигналiзацiї та пожежогасіння, і тип системи передавання тривожних 

сповіщень" (далі – Перелік), що наведений у додатку А до ДБН В.2.5-56:2014. 

Відповідно до цього Переліку (п. 7.2 таблиці А1), дитячі дошкільні заклади не 

потрібно обладнувати АСПГ, що і було встановлено під час перевірки 

протипожежного стану ДНЗ. 

Система пожежної сигналізації ( далі – СПС) – група компонентів, 

змонтованих у системі визначеної конфігурації, здатних до виявлення, 

відображення інформації про пожежі та видавання сигналів для вживання 

відповідних заходів. 

Основними елементами пожежної сигналізаціє є пожежні сповіщувачи та 

пожежні приймально-контрольні пристрої.  
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Пожежний сповіщувач – компонент системи виявляння пожежі, що містить, 

принаймні, один чутливий елемент, який постійно або періодично з малими 

заданими інтервалами часу контролює, принаймні, одне фізичне і (або) хімічне 

явище, яке асоціюється з пожежею, та видає, принаймні, один відповідний сигнал 

на пожежний приймально-контрольний прилад. 

Пожежні сповіщувачі класифікують по цілому ряду ознак, але основною 

класифікаціє є за видом ознаки пожежі, що контролюється, а саме: 

теплові – автоматичні пожежні сповіщувачі, що реагують на певне значення 

температури і (або) швидкість її наростання;  

димові – автоматичні пожежні сповіщувачі, що реагують на аерозольні 

продукти горіння;  

полум'я – автоматичні пожежні сповіщувачі, що реагують на 

електромагнітне випромінювання полум'я; 

газові – автоматичні пожежні сповіщувачі, що реагують на газоподібні 

продукти згоряння і (або) теплового розпаду;  

комбіновані – автоматичні сповіщувачі, що реагують на декілька ознак 

пожежі, що контролюються, наприклад: температура і аерозольні продукти 

горіння, температура і електромагнітне випромінювання полум'я). 

Пожежний приймально-контрольний прилад – складова частина системи 

пожежної сигналізації, призначена для прийому інформації від пожежного 

сповіщувача, формування сигналу про виникнення пожежі або несправності 

установки та його подальшої передачі і видачі команд на інші пристрої. 

Застосування СПС, як і АСПГ, регламентоване Переліком. Відповідно до 

цього Переліку, усі приміщення (крім приміщень для приготування їжі) дитячих 

дошкільних закладів необхідно обладнувати СПС з застосуванням димових або 

комбінованих сповіщувачів. В результаті перевірки встановлено, що жодне з 

приміщень нашого ДНЗ не обладнано СПС. Це є порушенням вимог ППБУ та 

ДБН В.2.5-56:2014, що є значним недоліком в системі протипожежного захисту 
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ДНЗ. Тому завідуючій ДНЗ слід негайно вжити заходів щодо облаштування будівлі 

СПС. 

 

1.2.5. Аналіз засобів зв’язку 

 

В ППБУ зазначено, що об’єкти з постійним або тимчасовим перебуванням 

на них 100 і більше осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з 

одночасним перебуванням 50 і більше осіб, потенційно небезпечні об’єкти та 

об’єкти підвищеної небезпеки повинні бути забезпечені телефонним зв’язком. 

Отже, оскільки наш ДНЗ щодня відвідує більш 100 вихованців, то він повинен 

обладнуватися телефонним зв’язком.  

Також про необхідність обладнання закладів дошкільної освіти мережами 

єдиної національної системи зв'язку наголошено і в п. 8.21 ДБН В.2..2-4:2018. 

Під час перевірки встановлено, що ДНЗ обладнаний телефонним зв'язком з 

підключенням його до міської мережі. Телефоні апарати в ДНЗ розташовані в 

кабінеті завідуючої та кімнаті чергового. Як недолік слід зазначити, що в кабінеті 

завідуючої відсутня табличка із зазначенням номера телефону для виклику 

пожежно-рятувальних підрозділів, хоча розташування таких табличок на видимих 

місцях біля телефонів регламентовано п. 7 другого розділу ППБУ. 

 

1.2.6. Аналіз протипожежного водопостачання 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання 

Гасіння займання на переважній більшості пожеж досягається дією на 

поверхню матеріалів, які горять, охолоджувальними вогнегасними речовинами, 

основною з яких є вода. Забезпечення безперервної подачі води в необхідній 

кількості до місця пожежі є головною умовою її успішної ліквідації. Для 

дотримання цієї умови використовуються джерела зовнішнього протипожежного 

водопостачання, до яких відносяться: 
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пожежні гідранти; 

природні та штучні пожежні водойми (резервуари); 

водонапірні вежі та градирні. 

Під час перевірки ДНЗ встановлено, що для забезпечення пожежно-

рятувальних підрозділів водою для гасіння можливої пожежі, на території ДНЗ 

влаштовано два пожежних гідранти, що встановлені на кільцевому водогоні 

діаметром 150мм., що задовольняє вимогам п. 12.16 ДБН В.2.5-74:2013 

"Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні положення проектування." 

відповідно до яких розміщення пожежних гідрантів на водопровідній мережі для 

зовнішнього пожежогасіння будь-якої будівлі, споруди або її частини, що 

обслуговуються даною мережею, повинно забезпечуватись: 

від одного гідранта - при витраті води до15 л/с включно; 

не менше ніж від двох гідрантів - при витраті води на зовнішнє 

пожежогасіння більше 15 л/с. 

Пожежні гідранти утримуються справними, до них забезпечений 

автомобільний під'їзд, що дозволить здійснювати безперешкодний забір води 

пожежними автомобілями, а їх місця позначені плоскими із застосуванням 

світловідбивних покриттів покажчиками. Все це задовольняє вимогам п. 2.1 п'ятого 

розділу ППБУ. 

Також встановлено, що у березні поточного року, представниками ДПРЧ-14 

разом із завгоспом ДНЗ було здійснено випробування гідрантів на тиск та витрату 

води, про що складений відповідний акт.  

Внутрішнє протипожежне водопостачання 

Внутрішнє протипожежне водопостачання передбачає влаштування 

всередині будівель та споруд протипожежного водопроводу. Внутрішній 

протипожежний водопровід – сукупність трубопроводів і технічних засобів, що 

забезпечують подачу води до пожежних кран-комплектів різних приміщень. За 

кількістю об'єктів, оснащених широким спектром технічних засобів гасіння 

пожежі, внутрішній протипожежний водопровід є найбільш поширеним і 
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призначений для надання першої допомоги в початковій стадії вільного розвитку 

пожежі та її гасіння, жителями, які проживають в будинках, і обслуговуючим 

персоналом організацій і підприємств, так і пожежними-рятуальниками, що 

прибувають на пожежу по тривозі. 

Внутрішній протипожежний водопровід класифікується як спеціальний або 

багатофункціональний. Спеціальний виконує виключно функції внутрішнього 

протипожежного водопроводу, багатофункціональний – може бути об'єднаний з 

господарським або виробничим водопроводом, або з водопроводом АСПГ. 

Під час перевірки ДНЗ встановлено: 

для здійснення внутрішнього пожежогасіння в будівлі влаштовано вісім 

пожежних кран-комплектів;  

кран-комплекти розташовані таким чином, що забезпечена можливість 

подання води на пожежогасіння від них до кожної точки будівлі; 

кран-комплекти розміщено на господарчо-питному водопроводі ДНЗ, що 

виконаний зі сталевих труб діаметром 50мм.;  

кран-комплекти влаштовано в спеціальних навісних шафках, які мають 

отвори для провітрювання і пристосовані для опломбування та візуального огляду 

їх без розкривання; 

на дверцятах пожежних шафок із зовнішнього боку вказані після літерного 

індексу "ПК" порядковий номер крана та номер телефону для виклику пожежно-

рятувальних підрозділів. 

всі пожежні кран-комплект укомплектовані пожежними рукавами та 

стволами, та також важелями для полегшення відкривання вентиля.  

 

1.2.7. Аналіз первинних засобів пожежогасіння 

 

Невеликі займання, а також пожежі в початковій стадії розвитку можуть 

бути успішно ліквідовані обслуговуючим персоналом первинними засобами 

пожежогасіння. 
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До первинних засобів пожежогасіння відносяться: вогнегасники, пожежний 

інвентар (покривала з негорючого теплоізоляційного полотна, грубововняної 

тканини або повсті, ящики з піском, бочки з водою, пожежні відра, совкові лопати) 

та пожежний інструмент (гаки, ломи, сокири тощо). 

Під час перевірки протипожежного стану встановлено, що в приміщеннях 

ДНЗ є в наявності одинадцять вуглекислотних вогнегасників типу ВВК-3,5. 

Вогнегасники розміщені шляхом навішування на стіни на висоті не більше 

1,5 м від рівня підлоги до нижнього торця вогнегасника та установлювання в шафи 

пожежних кран-комплектів. Всі вогнегасники мають облікові номери, пломби на 

пристроях ручного пуску, бирки та маркувальні написи на корпусі, але не всі вони 

пройшли технічне обслуговування, що суперечить вимогам п. 3 другого розділу 

Правил експлуатації та типових норми належності вогнегасників. 

Стосовно забезпеченості ДНЗ достатньою кількістю вогнегасників, то слід 

зазначити, що вони розміщені таким чином, що відстань між ними не перевищує 

20м. Це задовольняє вимогам п. 3.15 п'ятого розділу ППБУ. Але вогнегасників не 

було виявлено в кабінеті завідуючої та методичному кабінеті, в яких розміщено 

комп'ютери, що не задовольняє вимогам п. 6 шостого розділу Правил експлуатації 

та типових норми належності вогнегасників, відповідно до яких приміщення, у 

яких розміщено оргтехніку, слід оснащувати переносними газовими 

вогнегасниками з розрахунку один вогнегасник ВВК-1,4 чи ВВК-2. 

Також до недоліку слід віднести і те, що приміщення кухні обладнано 

вуглекислотним вогнегасником, хоча у п. 8 Правил експлуатації та типових норми 

належності вогнегасників зазначено, що для захисту приміщень, призначених для 

виготовлення кулінарної продукції та (або) приготування їжі, слід використовувати 

переносні вогнегасники з можливістю гасіння пожежі класу F. 

Для розміщення первинних засобів пожежогасіння у виробничих, 

складських, допоміжних приміщеннях, будинках, спорудах, а також на території 

підприємств повинні встановлюватися спеціальні пожежні щити (стенди). 
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Пожежні щити (стенди) повинні встановлюватись на території об’єкта 

площею більше 200 м
2
 з розрахунку один щит (стенд) на 5000 м

2
 захищуваної 

площі. Під час перевірки ДНЗ, на  його території такого щита не виявлено, що є 

порушенням п. 3.11 п'ятого розділу ППБУ. 

 

1.2.8. Аналіз електричного господарства 

 

Часто причиною пожеж є недотримання правил монтажу та експлуатації 

електрообладнання або наявність умов, недопустимих відповідно до вимог 

пожежної безпеки. Отже, при використанні електрообладнання слід впровадити у 

виробничу практику такі умови і заходи, які б унеможливили появу загоряння. 

Як вже зазначалося, ДНЗ забезпечений електропостачанням від міських 

електричних мереж, через трансформаторну підстанцію, що розташована на 

території мікрорайону. Головний розподільчий щит, з якого можливо повністю 

відключити напругу в мережі, розташований в електрощитовій у підвалі. Для 

прокладання електричних мереж по будівлі використання дроти з мідними жилами. 

Тимчасові електричні мережі під час перевірки не виявлені.  

Освітлення приміщень виконано світильниками з люмінесцентними 

лампами та лампами накалювання. Всі світильники прикріплені до стелі та 

виконані з негорючих матеріалів. Як недолік, слід зазначити, що в приміщенні 

пральні (гладильні) світильник, в якому використану лампу накалювання, не 

виконаний суцільним, що не задовольняє вимогам п. 1.18 четвертого розділу 

ППБУ.   

Крім того встановлено, що в приміщеннях ДНЗ допускається експлуатація 

пошкоджених електричних вимикачів та розеток, що може спричинити їх 

загоряння або ураження людей електричним струмом. 

Замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту електричних 

мереж та електроустановок від короткого замикання мають проводитись 1 раз на 2 
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роки. Нажаль під час перевірки завідувачка ДНЗ не надала відповідних актів 

заміру, що є порушенням вимог п. 1.20. четвертого розділу ППБУ 

 

1.2.9. Аналіз організаційних заходів, спрямованих на забезпечення 

пожежної безпеки 

 

Пожежна безпека на будь-яких об'єктах забезпечується як технічними 

засобами, так і шляхом проведення організаційних заходів, спрямованих на 

запобігання пожежам, забезпечення безпеки людей, зниження можливих майнових 

втрат і зменшення негативних екологічних наслідків у разі їх виникнення, 

створення умов для успішного гасіння пожеж. 

Діяльність із забезпечення пожежної безпеки є складовою виробничої та 

іншої діяльності посадових осіб і працівників підприємств та об’єктів. 

Під час перевірка протипожежного стану встановлено, що по ДНЗ для 

підтримання належного протипожежного стану виданий наказ №1 від 15.01.2018 р. 

"Про протипожежний режим в приміщеннях дошкільного навчального закладу №2 

“Кузнєчик” м. Токмак  Запорізької області", в якому визначено: 

заборону паління у всіх приміщеннях та на території ДНЗ; 

заборона розведення багать на території ДНЗ; 

порядок відключення електричних приладів після закінчення робочого часу; 

заборону щодо використання нагрівальних приладів поза відведених для 

цієї мети місць; 

заборону зберігання в приміщеннях;  

відповідального за пожежну безпеку та його обов’язки; 

порядок дій персоналу в разі виявлення пожежі. 

В ДНЗ розроблена інструкція про заходи пожежної безпеки, в якій,зокрема, 

визначенні дії персоналу щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, 

з якою ознайомлені всі без винятку працівники.  
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З усіма працівниками при прийняті на роботу завідуючою ДНЗ проводяться 

інструктажі з питань пожежної безпеки, про що свідчать відповідні записи у 

спеціальному журналі. 

У ДНЗ проводитися виховна робота, спрямована на запобігання пожежам 

від дитячих пустощів з вогнем і виховання у дітей бережливого ставлення до 

національного багатства, а також набуття навичок особистої безпеки в разі 

виникнення пожежі, про що свідчать наявні та затверджені завідуючою відповідні 

методичні розробки. Нажаль в ДНЗ відсутній куточок з питань цивільного захисту 

і, зокрема, з питань пожежної безпеки, наявність яких сприяла би засвоєнню 

працівниками та вихованцями відповідної інформаціє. Крім того, це є порушенням 

вимог, що наведені в Порядку здійснення навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях, що затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 

2013 р. №444. 

Відповідно до п. 5 другого розділу ППБУ розроблені та вивішені на видних 

місцях схематичні плани евакуації на випадок пожежі.  

Зовнішні пожежні драбини ДНЗ утримуються в справному стані, збережена 

їх цілісність та стійкість, але, нажаль, вони не пофарбовані, що не задовольняє 

вимогам п. 2.15 третього розділу ППБУ. 

Мережі протипожежного водопроводу знаходяться в справному стані і 

забезпечують необхідний за нормами витрата води на потреби пожежогасіння. 

Нажаль, в ДНЗ відсутній журнал спеціальний журнал обліку технічного 

обслуговування, через що неможливо встановити, чи проводяться два рази на рік 

роботи по технічному обслуговуванню пожежних кран-комплектів та їх перевірці 

на працездатність шляхом пуску води, як того вимагає п. 2.2 п'ятого розділу ППБУ. 

Відповідно до п. 2.34 третього розділу ППБУ на випадок відключення 

електроенергії обслуговуючий персонал будинків (крім житлових), де у вечірній та 

нічний час можливе перебування людей, повинен мати електричні ліхтарі. За 

результатами перевірки встановлено, що в жодній з груп збереження таких ліхтарів 
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не передбачене, що є суттєвим недоліком адже заклад працює до 17-00 години, а 

чергова група до 19-00. 

Для працівників охорони (сторожів) в ДНЗ розроблено інструкцію, в якій 

визначено їхні обов'язки щодо контролю за додержанням протипожежного режиму, 

огляду території і приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, а також 

зазначено, що у випадку пожежі у нічний час необхідно викликати завідуючу та її 

заступника з АГЧ.  
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2. Організація пожежогасіння в закладі 

 

2.1. Визначення кількості сил і засобів, необхідних для гасіння пожежі в 

закладі 

 

Припустимо, що пожежа сталася в приміщенні пральні (гладильні) у 

вечірній час через коротке замкнення в одному з електричних приладів, що не був 

від'єднаний від електричної мережі. Визначення кількості сил і засобів, необхідних 

для локалізації та ліквідації цієї пожежі, будемо здійснювати спираючись на 

методику розрахунку сил і засобів МНС України, необхідних для гасіння пожеж у 

будівлях і на територіях різного призначення, що затверджена наказом МНС від 

16.12.2011 р. №1341. 

Спершу визначимо, на протязі якого часу пожежа розвивалася вільно:  

орслзбсповвивлвіл ττττττ   

де  вияв  - час, за який пожежу було виявлено; 

спов  – час, за який сповіщення про пожежу; 

зб  – час збору особового складу чергового караулу; 

сл  – час слідування першого караулу пожежно-рятувальної служби; 

ор  – час оперативного розгортання. 

.20341201τвіл хв  

Визначаємо відстань, яку пройшов фронт пожежі за час вільного розвитку: 

)10(105,0  віллл VVR   

де лV  – швидкість з якою розповсюджується пожежа. 

.12)1020(8,0108,05,0 мR   
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Знаючи відстань, яку пройшов фронт пожежі, визначаємо площу пожежі, 

при цьому враховуємо, що приміщення, в якому відбулася пожежа має розміри 

8х10м. 

baSп   

де a  - довжина приміщення; 

     b  - ширина приміщення. 

280810 мSп   

Оскільки пожежа охопила все приміщення, то гасіння будемо здійснювати 

по площі: 

280мSг   

Визначаємо необхідну для гасіння кількість стволів:  

sг

необх

гас ISQ   

де sI – необхідна інтенсивність подачі води на гасіння. 

с
лQнеобх

гас 4,608,080   

Визначаємо необхідну кількість стволів для гасіння пожежі:  

гас

пр

необх

гасгас

пр Q

Q
N   

де: 
гас

прQ  – розрахункова витрата ствола. 

2
7,3

4,6 гас

прN  

Враховуючи об'ємно-планувальні та конструктивні рішення будівлі, для 

захисту приймемо один ствол, який подамо до спальні груп на другому поверсі. 

Визначаємо кількість особового складу: 

1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN  

де ГДЗСN  – кількість стволів, поданих ланками ГДЗС; 

розN  – кількість розгалужень; 
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ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових. 

1511131233 соN  

Визначаємо кількість відділень:  

4
4

15

4
/

.  со
відд

N
N  

Відповідно до розкладу виїздів до гасіння пожежі можливо залучити 

наступні підрозділи: 

14-ДПРЧ – АЦ-4-60 (530927)-515М та АЦ-40(130)63Б; 

15-ДПРЧ – АЦ-40(130)63Б; 

8-ДПРЧ – АЦ-40(130)63Б. 

Таким чином, сил та засобів, що можуть прибути на гасіння пожежі в ДНЗ, 

достатньо. 

 

2.2. Розстановка сил та засобів 

 

14-ДПРЧ 

Перше 

відділення 

Встановлює АЦ на ПГ. Прокладає магістральну лінію 

до центрального входу в будівлю, ланкою ГДЗС подає 

ствол "Б" на гасіння пожежі, одночасно евакуює людей, 

виставляє пост безпеки.  

Друге 

відділення 

Встановлює АЦ на ПГ. Прокладає магістральну лінію 

до запасного входу в пралню, ланкою ГДЗС подає 

ствол "Б" на гасіння пожежі, виставляє пост безпеки. 

15-ДПРП 

Перше 

відділення 

Від розгалуження першого відділення 14-ДПРЧ ланкою 

ГДЗС подає ствол на захист групи, що розташована на 

другому поверсі над пральнею, у випадку необхідності 

здійснює евакуацію людей, виставляє пост безпеки. АЦ 

встановлюється в резерв. 
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8-ДПРП 
Перше 

відділення 

Особовий склад виконує допоміжні роботи, у випадку 

необхідності здійснює заміну однієї з працюючих ла-

нок ГДЗС. АЦ встановлюється в резерв. 

 

У випадку необхідності, керівник гасіння пожежі може прийняти рішення 

щодо виклику та залучення до гасіння пожежі резервного пожежно-рятувального 

автомобіля, який є в наявності в 14-ДПРЧ. 
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3. Безпека праці  

 

3.1. Безпека праці під час гасіння пожежі 

 

Гасіння пожежі в ДНЗ пов’язано з роботою особового складу в умовах 

сильного задимлення тому керівник гасіння пожежі слід вжити заходів щодо 

захисту особового складу від отруєння продуктами горіння. 

Для проведення розвідки необхідно призначити групу в складі трьох  

чоловік.  

Оперативне розгортання проводити по найбільш безпечним і коротким 

шляхам. Рукавні лінії прокладати вздовж коридорів, щоб не заважати 

пересуванню особового складу і евакуації майна. Шансовий інструмент та інше 

обладнання переносити обережно, в чохлах. Пожежно-рятувальні автомобілі 

розташовувати так, щоб не заважати розміщенню та маневруванню техніки, яка 

додатково прибуває до місця пожежі. 

Перед початком гасіння необхідно відключити електроживлення будівлі. 

Не допускати до організації і ведення дій за призначенням особовий склад 

без спеціального одягу та спорядження. 

У разі не достатньої видимості застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. Під час гасіння пожежі постійно слідкувати за змінами обстановки, 

поведінкою будівельних конструкцій. 

В разі необхідності організувати роботу на висоті необхідно 

використовувати пристосування для страхування, які виключають можливість 

падіння осіб, що виконують роботи на висоті.  

В разі перестановки пожежних драбин обов’язково попереджувати про це 

осіб, що нею піднялися на висоту, про нове розташування драбини. 
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3.2. Засоби індивідуального захисту органів дихання, що 

використовуються особовим складом 14-ДПРЧ м. Токмак 

 

Для забезпечення ведення дій за призначенням в непридатному для дихання 

середовищі в 14-ДПРЧ м. Токмак є в наявності 13 дихальних апаратів MSA 

AirGoFix (по пя'ть на на автомобілях, що перебувають в оперативному розрахунку, 

та 3 в резерві), з використанням сталевих балонів MSA 6L 300 bar Cylinder – Steel 

та масок лицевих 3S.  

 

Рис. 5.1 – Зовнішній вигляд дихального апарату MSA AirGoFix. 

Дихальний апарат MSA AirGoFix має наступну конструкцію: 

1. Комбінований манометр; 2. Скоба; 3. Ремінь кріплення; 4. Опора для балонів; 

5. Хомут балона; 6. Ремінь плечовий; 7. Ложемент; 8. Рукоятка; 9. Стопорна скоба; 

10.Пластина ременя поясного; 11. Штуцер; 12. Редуктор тиску; 13. Пневматична 

система; 14. Ремінь поясний. 

Ложемент конструктивно є плитою з пластика з антистатичними 
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властивостями спеціально вивіреної за формою тіла людини конструкції, з ручками 

для перенесення апарату. Внизу ложемента розташований редукційний клапан. У 

верхній частині розташовані фігурні направляючі для балонів і кріпильний ремінь. 

Ремені на апараті, (плечові і поясний) регулюються по довжині за бажанням 

користувача. На опору балонів, можливо встановити один або два балони зі 

стисненим повітрям. Кріпильний ремінь має регульовану довжину. Після установки 

балонів ремінь затягується і фіксується хомутом балона. 

Маса апарату складає 3,6 кг., габаратні розміри – 580х300х174мм. 

Сталевий балон MSA 6L 300 bar Cylinder – Steel призначений для зберігання 

стисненого повітря, який витрачається для дихання пожежними-рятувальниками. 

Балон має циліндричну різьбу EN 144 18х1,5. Вентиль балону виконаний 

протиударним. Тиск в балоні складає 300 бар, ємність – 7 літрів, що забезпечує 

запас повітря для дихання близько 60 хв. Балон підходить і сумісний з дихальними 

апаратами інших провідних виробників, таких як: Draeger і Scott. 

 

Рис. 5.2 – Зовнішній вигляд сталевого балону MSA 6L 300 bar Cylinder – 

Steel. 

 

Повнолицьова маска 3S не повноцінним пристроєм органів дихання сама по 

собі і призначена для використання в якості лицьової маски для використання з 
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респіраторними фільтрами, дихальними апаратами зі стисненим повітрям, 

шланговими дихальними апаратами. 

 

Рис. 5.2 – Зовнішній вигляд маски лицьової 3S. 

 

Маска лицьової 3S має наступну конструкцію: 1. Лицьова частина; 2. Лямка 

наголовника; 3. Пряжка; 4. Оглядове скло; 5. З'єднувач з вдихальним клапаном; 

6. Видихальний клапан; 7. Ремін. для перенесення. 

Лицьова частина маски виготовлена зі спеціальної суміші гуми, завдяки є 

м'якою і зручною. Широкий обтюратор і глибокий підмасочник забезпечують 

щільне прилягання без тиску на голову. Оглядове скло з ударостійкого 

полікарбонату закріплюється в масці за допомогою пластмасової затискної рами, 

що складається з двох частин. Великий огляд маски є додатковим фактором для 

підвищення безпеки користувача. З'єднувальний елемент закріплений за 

допомогою скоби в лицьовій частині маски. Він має роз'єм, клапан вдиху і 

переговорну мембрану, яка забезпечує якісний зв'язок. Клапан видиху 

розташований в самій нижній частині маски. Завдяки великому перетину клапана 

досягається дуже низький опір повітря при видиху. Ремені кріплення забезпечують 

швидке надягання і зняття маски, зменшують тиск на голову навіть під захисним 

шоломом. Маску можна за допомогою ременя носити на грудях в постійній 
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готовності. За рахунок збільшення отворів на лицьовій частині маски відбувається 

більш зручне прилягання. Внутрішня маска забезпечує сприятливий доступ повітря 

і таким чином запобігає запотіванню оглядового скла, а також дозволяє зменшити 

мертву зону. М'які відбортовки забезпечують приємне прилягання до обличчя. 
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4. Заходи, запропоновані керівництву закладу для покращення 

протипожежного стану  

 

4.1. Організаційно-технічні заходи 

 

Для підвищення рівня протипожежного захисту, завідуючі ДНЗ необхідно 

вжити наступних заходів: 

обладнати будівлю системою оповіщення людей про пожежу і управління 

евакуацією другого типу; 

обладнати будівлю системою пожежної сигналізації; 

виконати замір опору ізоляції і перевірка спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електроустановок від короткого замикання; 

світильник в пральні (гладильні) виконати суцільним; 

двері електрощитової та пральні (гладильні) виконати протипожежними з 

класом вогнестійкості не нижче ЕІ 30; 

оснастити приміщення кухні водяним вогнегасником; 

люк, через який здійснюється вихід зі сходової клітини на крівлю, виконати 

протипожежним 2-го типу; 

встановити в кабінеті завідуючої табличку із зазначенням номера телефону 

для виклику пожежно-рятувальних підрозділів; 

здійснити технічне обслуговування пожежних кран-комплектів та їх 

перевірку на працездатність шляхом пуску води про що виконати записи у 

відповідному журналі; 

двері з роздягалень груп виконати такими, що відчиняються за напрямком 

виходу з будівлі; 

полагодити або замінити на нові всі пошкодженні електричні розетки та 

вимикачи; 

полагодити всі непрацюючі світлові покажчики "Вихід"; 
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оснастити кабінет завідуючої та методичний кабінеті вогнегасниками ВВК-

1,4 чи ВВК-2; 

забезпечити всі групи електричними ліхтарями;  

влаштувати на території ДНЗ пожежний щит; 

демонтувати зі стін сходових клітин пано, що виконані з горючих 

матеріалів; 

виконати заповнення дверей виходів з груп другого поверху на сходи типу 

С3 склом, що не дає скалок при руйнуванні; 

пофарбувати зовнішні пожежні драбини; 

килими в групах та музичній залі прикріпити до підлоги; 

влаштувати куточок з питань цивільного захисту і, зокрема, з питань 

пожежної безпеки. 

 

4.2. Рекомендації щодо влаштування стендів з пожежної безпеки в 

закладі 

 

Пожежа – небезпечне явище, яке пов'язане не тільки з загибеллю людей, але 

і з нанесенням великої матеріальної шкоди. Раптовість виникнення загоряння 

викликає паніку, розгубленість і помилкові дії, що часто призводить до трагічних 

наслідків. 

Виправити цю ситуацію може тільки формування на підсвідомому рівні 

людини готовності до будь-якої надзвичайної ситуації. Для цього 

використовуються регулярні інструктажі на підприємствах, вводяться уроки 

безпеки в навчальних та дошкільних закладах, проводяться протипожежні рейди. 

Одним з ефективних і доступних способів по інформуванню громадян є наглядна 

інформація. Так, відповідно до Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях, що затверджений постановою Кабінету Міністрів України 

від 26 червня 2013 р. №444, для отримання працівниками відомостей про конкретні 

дії у надзвичайних ситуаціях на підприємстві, в установі та організації 
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обладнується з урахуванням особливостей виробничої діяльності інформаційно-

довідковий куточок з питань цивільного захисту. Як відомо, цивільний захист 

передбачає і захист від пожеж, через що такі куточки повинні містити і інформацію 

протипожежного спрямування, тобто оснащуватися протипожежними стендами, 

про що, зокрема, введеться і у листі Міністерства освіти і науки України від 

14.02.2019 р. №1/11-1492 "Щодо організації роботи та дотримання вимог з питань 

охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладах дошкільної освіти". 

Під протипожежним стендом розуміється спеціальна конструкція, на якій 

розміщені текстові, графічні або фотоматеріали про пожежну безпеку. Стандартних 

розмірів стенду не існує, вони можуть змінюватися в залежності від обсягу 

матеріалу, розмірів приміщення, в якому вони розміщені. Оформлення по-різному: 

графіки, брошури, яскраві ілюстрації, плакати. Однак вся інформація повинна мати 

відношення до пожежної безпеки, і не суперечити чинним на даний момент 

законодавчим актам України. Всі важливі дані повинні бути написані крупно і 

розбірливо. Про що можна повідомляти на стенді, і яка інформація буде не зайвою? 

Вважаємо за доцільне дотримуватися такого змісту:  

схема будівлі і вказівку розташування аварійних виходів;  

способи евакуації у випадку НС;  

телефони служб надзвичайного реагування;  

порядок дії працівників і персоналу при повідомленні про виникнення 

пожежі;  

правила користування наявними засобами індивідуального захисту;  

опис вогнегасників: які типи бувають, особливо їх роботи, і як правильно 

ними користуватися;  

рекомендації про надання первинної допомоги постраждалим;  

схема розташування засобів пожежогасіння;  

профілактичні заходи щодо попередження вогненебезпечної ситуації. 

При виготовленні конструкції для стенду слід враховувати деякі вимоги і 

норми, а саме: 
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матеріал повинен мати підвищену жаростійкістю. Стенди зазвичай 

виготовляються зі спеціального пластика і оснащуються міцними кріпильними 

елементами. У деяких випадках допустимо використання вінілу або скла;  

для залучення уваги використовуються яскраві кольори; 

текст слід писати так, щоб навіть людина зі слабким зором могла розібрати і 

зрозуміти сенс повідомлення. Не слід використовувати спеціальні терміни або 

занадто довгі речення. Все повинно бути просто, доступно і легко читатися;  

бажано передбачати спеціальні осередки (кишеньки), в яких буде 

роздатковий матеріал з основною, найважливішою інформацією;  

матеріал повинен мати довгий термін експлуатації, бути стійким до 

вологості; 

відсутність гострих кутів, що виключає ризик травматизму при евакуації; 

інформацію слід захистити екраном або плівкою, щоб вона не вицвітала і не 

ставала блідою згодом. 

Стенд пожежної безпеки слід розмістити біля входу / виходу будівлі, місцях 

відпочинку, їдалень, на 1 поверсі або фойє будівлі. При виборі місця слід 

враховувати шляхи евакуації. Конструкція не повинна перешкоджати або 

захаращувати аварійні виходи. Місце завжди має бути добре освітлено, і 

перебувати в прохідних місцях. 

 

Рис. 4.1 – Приклад оформлення стенду з пожежної безпеки. 
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Стенд пожежної безпеки служить гарною підмогою педагогам дитячих 

садків в процесі навчання дітей. У дітей уявлення про небезпеку розмито, через що 

вони так люблять лазити по деревах, експериментувати з вогнем, самотужки 

створювати "бомбочки". Тому вкрай важливо з малих років інформувати дитину 

про те, які можливі ситуації, що загрожують життю і здоров'ю.  

Професійно створені цікаві ситуації, що зображують малюків, незмінно 

привертають дітей, змушують ставити питання про те, що зображено на плакатах, 

розміщених на стенді з пожежної безпеки. Це дозволяє педагогам в ігровій формі 

давати підопічним первинні знання про забезпечення пожежної безпеки в 

повсякденному житті, роз'яснюючи вчинки, дії людей, які можуть привести до 

випадкових загорянь, їх небезпеки для здоров'я; про те, як потрібно себе вести в 

таких ситуаціях, щоб не постраждати від вогню, диму.  

Такий інформаційний протипожежний стенд допомагає:  

в ігровій формі формувати норми безпечної поведінки;  

не панікувати у випадку загоряння;  

засвоювати алгоритм дій по захисту себе в умовах небезпечної ситуації.  

Ефективною є форма книжок-розкладачок. Їх можна взяти з собою, 

уважніше розглянути малюнки, поділитися інформацією з друзями. Для дошкільнят 

на одному стенді бажано не розміщувати більше 5 зображень. 

Педагоги і батьки  повинні постійно звертати увагу дітей до стенду, 

пояснювати, що там намальовано, відповідати на питання.   

 

Рис. 4.2 – Приклади оформлення стенду з пожежної безпеки для дітей. 
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Висновки 

 

В кваліфікаційній бакалаврській роботі проаналізовано протипожежний 

стан дошкільного навчального закладу №2 “Кузнєчик” м. Токмак Запорізької 

області. За результатами виконання роботи можливо зробити наступні висновки: 

дошкільний навчальний заклад №2 “Кузнєчик” є об'єктом з масовим 

перебуванням людей тому потребує особливої уваги з боку органів державного 

нагляду (контролю) щодо виконання вимог законів та інших нормативно-правових 

актів з питань техногенної та пожежної безпеки; 

протипожежний захист закладу не в повній мірі відповідає вимогам чинного 

законодавства; 

для гасіння ймовірної пожежі в закладі необхідно залучити 15 чоловік 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України, що складає 4 

оперативних відділень; 

в місті не достатньо сил та засобів, необхідних для ліквідації пожежі в 

закладі, тому необхідно залучати додаткові сили з найближчих міст; 

гасіння пожежі в закладі пов’язане з ризиком для життя і здоров'я пожежних 

рятувальників, тому слід неухильно виконувати вимоги безпеки праці а роботу 

здійснювати в спеціальному обладнані і в засобах індивідуального захисту органів 

дихання; 

для підвищення рівня протипожежного захисту закладу, слід усунути всі 

недоліки, що були виявлені під час перевірки протипожежного стану. 
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звернення: 09.04.2020). 

4. ДБН В.2.2-4:2018 Будинки і споруди. Заклади дошкільної освіти: затв. 

Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України від 25.04.2018 р. № 107. URL: 

http://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2018/06/V224IB.pdf-....pdf (дата 

звернення: 09.04.2020). 

5. ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту: затв. Наказом 

Мінрегіону України від 13.11.2014 р. № 312. URL: http://www.minregion.gov.ua/wp-

content/uploads/2017/12/98.1.-DBN-V.2.5-562014.-Sistemi-protipozhezhnogo-

zahistu.pdf (дата звернення: 09.04.2020). 

6. ДБН В.2.5-64-2012 Внутрішній водопровід та каналізація.Частина І. 

Проектування. Частина ІІ. Будівництво: затв. Наказами Міністерства регіонального 

розвитку будівництва та житлово-комунального господарства України від 

31.10.2012 р. № 553. URL: http://www.minregion.gov.ua/wp-

content/uploads/2017/12/99.1.-DBN-V.2.5-642012.-Vnutrishniy-vodoprovid-ta-

kanali.pdf (дата звернення: 12.04.2020).  
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7. ДБН В.2.5-74:2013 Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. Основні 

положення проектування: затв. Наказами Міністерства регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства України від 08.04.2014 р. 

№ 122 та від 28.08.2013 №410. URL: http://www.minregion.gov.ua/wp-

content/uploads/2017/12/101.1.-DBN-V.2.5-742013.-Vodopostachannya.-Zovnishni-

merezhi.pdf (дата звернення: 12.04.2020). 

8. Магазин Урок-UA. (офіційний сайт виробника). https://shop.urok-

ua.com/stend-z-pozhezhnoji-bezpeky-dlya-ditej-artykul-3-1157/ (дата звернення: 

20.04.2020). 

9. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки. Щодо організації роботи та 

дотримання вимог з питань охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладах 

дошкільної освіти. URL: https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-organizaciyi-roboti-ta-

dotrimannya-vimog-z-pitan-ohoroni-praci-ta-bezpeki-zhittyediyalnosti-u-zakladah-

doshkilnoyi-osviti (дата звернення: 20.04.2020). 
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http://asbit.nuczu.edu.ua/files/avt/lessons/ASPZ/lek6.pdf (дата звернення: 10.04.2020). 
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http://asbit.nuczu.edu.ua/files/avt/lessons/ASPZ/lek1.pdf (дата звернення: 10.04.2020). 

13. Про затвердження Інструкції про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного водопостачання: 

наказ МВС України від 15.06.2015 р. №696 URL: 
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необхідних для гасіння пожеж у будівлях і на територіях різного призначення: 

наказ МНС України від 16.12.2011 р. №1341. URL: 

https://www.dsns.gov.ua/files/2012/1/4/1341.pdf (дата звернення: 10.04.2020). 
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23.09.2011 р. №1021 URL: https://www.dsns.gov.ua/files/2011/9/29/1021.pdf (дата 

звернення: 16.04.2020). 

16. Про затвердження Порядку здійснення навчання населення діям у 

надзвичайних ситуаціях: постанова Каб. Міністрів України від 26.06.2013 р. №444 
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вогнегасників: наказ МВС України від 15.01.2018 р. № 25. URL: 
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19. Рекламно-виробнича компанія "Формат-захід" (офіційний сайт 
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